

百余顶尖棋手来青 “弈”决高下

全国国际象棋团体锦标赛今日开赛 青岛籍棋手卜祥志领衔出战成亮点

早报4月1日讯 2024全国国际象棋团体锦标赛将于4月2日在青岛八大关宾馆揭开战幕。来自全国18支省市专业队的百余位顶尖棋手齐聚青岛,青岛籍选手卜祥志和李超等“80后”老将分别领衔各自队伍参与本届赛事的争夺,与此同时,一批“00后”甚至“10后”小将也将登上本次全国锦标赛的舞台。

全国顶尖棋手齐聚青岛

本次比赛由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国国际象棋协会主办,得到山东省棋类运动协会、青岛市体育总会、青岛市体育事业发展中心的大力支持,由青岛市南区教育和体育局以及青岛市国际象棋协会承办,赛事执行单位为青岛青伟国际象棋俱乐部有限公司。

国际象棋作为一种深受全球喜爱的智力运动,不仅考验棋手的策略与智慧,也是展示各国文化魅力和体育精神的舞台。我国作为国际象棋大国,历来重视该项目的推广与发展。全国国际象棋锦标赛(团体)作为国内最高水平的国际象棋赛事之一,始于1977年,每年举行一届。2005年中国国际象棋甲级联赛诞生后,全国团体锦标赛被合并在联赛中。2016年起,全国国际象棋团体锦标赛再次单独举办。该赛事是一项高水平、高规格的团体赛事,考验着各省市和行业体协国际象棋团体



选手在2023年全国国际象棋团体锦标赛中对弈。 资料图片

水平,既有老牌劲旅,也有以年轻小将为主力的新秀队伍,体现了中国国际象棋代代相传的传统。相比巅峰对决的中国国际象棋甲级联赛,全国国际象棋团体锦标赛在规格上亦属国内顶级,但更侧重于为青年新锐棋手搭建实战舞台。

本次比赛设有男子组团体赛和女子组团体赛,采用9轮瑞士赛制。每队上场队员为男队4人、女队3人,男子和女子分别组队,女子棋手不可以参加男子组比赛。每队可报替补队员男、女各1人。比赛采用固定台次制,

棋手上场台次按国际等级分排列。本次比赛吸引了全国18支省市专业队的百余位顶尖棋手齐聚青岛,将为岛城国际象棋爱好者呈现一场精彩的智力盛宴。

国象赛场将上演“京鲁争霸”

在上届比赛中,北京队包揽男女团体冠军,成为最大赢家。本届比赛北京队依然是男团冠军的头号热门,李超、余泱漪和修德顺3位特级大师与彭红墀和张帝两位小将组队参赛,其

中余泱漪是全场等级分最高的参赛棋手。在上届比赛中,小将彭红墀和张帝就有不俗表现。这样的人员配备不仅没有明显短板,而且具备较强的抢分能力,只要正常发挥水平,北京队依然是男团冠军的有力争夺者。

青岛籍棋手卜祥志领衔的山东队是北京队在男团争冠道路上的强劲对手。山东队同样拥有3位特级大师,分别是卜祥志、温阳和赵骏,小将黄仁杰虽然现在还没有获得特级大师的称号,但是这位新生代棋手具备了对抗任何一位特级大师的实力。山东队的另一位参赛棋手是刘贝。

在女团比赛中,虽然世界棋后居文君并不参赛,但是老牌劲旅上海队的参赛阵容仍然比较抢眼。本次比赛上海队派出的是新老搭配的参赛阵容,出生于1997年的倪诗群正处于当打之年,老将章晓雯曾经获得亚洲个人锦标赛女子冠军。两位年轻棋手是周书萌和薛添好,其中“10后”小将薛添好是去年国际象棋世少赛女子10岁组冠军。

老牌劲旅江苏队的女团阵容颇为强大。老将沈阳和郭琦都曾经获得过世青赛冠军,而且都代表中国队获得过世界国际象棋奥林匹克团体赛女团冠军,大赛经验非常丰富。两位新生代棋手张潇和高木子嫣都具备一定的冲击力,其中高木子嫣是一名“10后”小棋手。

本次全国国际象棋团体锦标赛为9轮积分编排赛,冠军将于4月10日产生。

(观海新闻/青岛早报记者 刘世杰)

今晚“齐鲁德比”别错过

青岛国信男篮迎战山东队

一旦最后两轮先后遭遇上海队、北京队的深圳队稍有闪失,那么青岛队完全有可能更进一步,在最后的常规赛中占据第七的位置。

两队本赛季已经交战三场,青岛队在先胜两场的情况下,第三战4分客场惜败,在战绩和心理上都占据一定的优势。不过,本赛季虽然已经提前无缘季后赛,但山东队近期表现相当抢眼,一波三连胜后仅仅是在上轮客场负于深

圳队。目前,他们以20胜30负的战绩排名联赛第15位。其实,如今的这支山东队中不乏CBA联赛中的名将,陶汉林、高诗岩都是征战联赛多年且具备一定实力的本土球员,而吉伦沃特和沙约克这样的外援,同样也是名声在外。在没有季后赛压力的情况下,经验丰富的山东队反而会在“齐鲁德比”这样的关键战中爆发出惊人的能量。值得一提的是,在本赛季前的夏季联赛中,山

东队正是在青岛队家门口抢走了最终的冠军奖杯,此番两队再次相遇,青岛队希望能够在完成复仇的同时,尽快锁定前八的位置。

“打到常规赛的最后几轮,几乎每场比赛都是季后赛的强度。”此前,青岛队主帅刘维伟就曾如此表示,“比赛往往打到最后一刻,而每一个细节都能左右比赛的胜负。对于我们这样一支平均年龄仅有22岁的年轻队伍来说,大部分队员都没有季后赛的经验。青岛球迷们的呐喊声,给我们年轻队员很大的鼓舞。希望我们能够顺利打好最后的两场常规赛,为即将到来的季后赛做好准备。”

(观海新闻/青报全媒体记者 许诺)

讲文明 树新风 公益广告



践行环保 节约能源
降低消耗 低碳生活